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stanziati nel bilancio e figurano nei residui ; di modo 
che non c'è neppure un millesimo di spesa. E final-
mente presento un terzo disegno di legge per una 
spesa straordinaria, a fine di pagare, in via di tran-
sazione, una somma ai signori Scognamiglio di Na-
poli. (V. Stampato, n° 324.) 

Domando che questi tre disegai di legge siano 
mandati alla Commissione del bilancio. 

BUONOMO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Sulla presentazione di questi pro-

getti? 
BUONOMO. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Aspetti. Do atto all'onorevole presi-

dente del Consiglio della presentazione di quattro 
disegni di legge : uno per la concessione della nazio-
nalità italiana al signor conte Antonio Marescalchi; 
questo progetto sarà trasmesso agli Uffizi ; poi un 
altro disegno di legge per la concessione di un sus-
sidio di lire 50,000 al comune di Trip! : un altro di-
segno di legge per una spesa per sistemazione dei 
fabbricati carcerari nella città di Cagliari e final-
mente un altro disegno di legge di spesa straordi-
naria per la transazione Scognamiglio per lavori di 
costruzione dell'ospedale clinico Gesù e Maria in 
Napoli. 

L'onorevole presidente del Consiglio propone che 
questi tre ultimi disegni di legge siano pel loro 
esame trasmessi alla Commissione generale del bi-
lancio. 

Metto ai voti questa proposta. 
(È approvata,) 
SCIACCil DELLA SCALA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa ? 
SCIACCA DELLA SCALA. Sul progetto concernente il 

comune di Tripi. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Sciacca deiia Scala. 
SCIACCA DELLA SCALA. Prego la Camera di voler di-

chiarare d'urgenza il disegno di legge per un sussidio 
al comune di Tripi ; si tratta di sollevare delle fa-
miglie che si trovano nella più squallida miseria. 

DI SAN DONATO. Se è mandato alla Commissione 
del bilancio. 

PRESIDENTE. Dunque 1' onorevole Sciacca della 
Scala prega la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
il disegno di legge per un sussidio al comune di 
Tripi. 

Metto ai voti questa proposta. 
(È dichiarata l'urgenza.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole La Porta. 
LA PORTA. (Presidente della Commissione generale 

del bilancio) In nome della Commissione generale 
del bilancio prego la Camera perchè •voglia premet-
tere al suo ordine del giorno sin dalla tornata di 

domani la discussione dei bilanci di definitiva pre-
visione per l'anno 1882, ed insieme col bilancio del 
tesoro il disegno di legge per convalidazione di 
leggi e decreti di prelevamento sul fondo delle spese 
impreviste. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Buonomo. 

BUON'OMO. Ho chiesto di parlare per fare una pre-
ghiera alla Camera, quella cioè di voler aggiungere 
nell'ordine del giorno a discutersi la legge sopra i 
manicomi. 

PRESIDENTE. L'onorevole La Porta in nome della 
Commissione generale del bilancio, di cui è presi» 
dente, propone che la Camera voglia da domani in 
poi premettere nel suo ordine del giorno la discus-
sione dei bilanci di definitiva previsione. 

(È approvato.) 
L'onorevole Buonomo poi propone che la Camera 

aggiunga nel suo ordine del giorno, vale a dire dopo 
le leggi che sono già inscritte, il disegno di legge sui 
manicomi. 

LUGLI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
LUGLI. Non è per contrastare al desiderio dell'ono-

revole Buonomo, perchè anzi io sono d'accordo con 
lui nel riconoscere la grande importanza della legge 
sui manicomi, e che sarebbe stato molto bene che 
si fosse già discussa tanto tempo prima; ma io gli 
faccio osservare che alcuni giorni or sono la Camera 
aveva deliberato il suo ordine del giorno... 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Ma lo mette in coda. 
PRESIDENTE. Onorevole Lugli, l'onorevole Buo-

nomo propone che si aggiunga in fondo all'ordine 
del giorno. 

LUGLI, Se l'onorevole Buonomo ha la speranza 
che aggiungendola in fondo all'ordine del giorno 
possa venire discussa (Ilarità) allora non ho altro 
a dire» 

PRESIDENTE. Dunque pongo ai voti la proposta 
dell'onorevole Buonomo, che si aggiunga cioè in coda 
all'ordine del giorno la discussione del disegno di 
legge sui manicomi. 

(È approvato.) 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE: RIORDINAMENTO 
DSL SERVIZIO POSTALE E COMMERCIALE MARITTIMO 
BELLA SARDEGNA : E SVOLGIMENTO Dì UN' INTERROGA-
m m DEL DEPUTATO PIRISI-SIOTTO AL MINISTRO DEI 
LAVORI PUBBLICI. 

PRESIDENTE. L'ordine dei giorno reca : Riordina-
mento del servizio postale e commerciale marittimo 
della Sardegna: e svolgimento di un'interrogazione 


